

Продажи железнодорожных билетов на майские праздники выросли в полтора раза



Страница 04

Пасхальный кулич подорожал всего на 10 рублей за год



Страница 05

Каршеринг продолжает расти: автопарк пополняется новыми моделями



Страница 05

Сергей Шуб: Миссия русских театров — объединять любовью, а не ненавистью



Страница 11



Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Вторник, 11 апреля 2023. № 77(9022) www.rg.ru

Федеральный выпуск

02 Какие преступления считать предпринимательскими

04 Нейросети стали использовать для взлома паролей

04 ФСБ задержала колумбийцев с 699 кг кокаина на 2,5 млрд рублей

05 Правительство объяснило, что оккультные услуги подпадают под УК

06 Почему сын Джорджа Сороса зачастил в Белый дом

07 90 лет назад в Германии запустили фабрику смерти Дахау

11 Узнают ли зрители, что в России бум авторской анимации?

ДЕЛОВОЙ ЗАВТРАК Министр просвещения Сергей Кравцов — о новом учебнике истории и защите учителя

За школу в ответе



Мария Агранович

Как будут сдавать ЕГЭ в новых регионах? Когда школьники и учителя смогут взять в руки новый учебник истории? Зачем нужен законопроект о статусе педагога? На самые острые вопросы учителей, родителей и журналистов «РГ» на «Деловом завтраке» в редакции ответил министр просвещения России Сергей Кравцов.

Сергей Сергеевич, новые регионы активно переходят на российские стандарты образования. Как будут учить в школах? Все ли учебники есть?

АКЦЕНТ

Россия вошла в топ-10 стран по качеству школьного образования. У наших ребят 43 медали на международных олимпиадах школьников, 32 из них — золотые

СЕРГЕЙ КРАВЦОВ: Первого сентября 2022 года в новых регионах открылось около 1300 школ. Школы обеспечены учебниками, мы провели повышение квалификации более 20 тысяч учителей, отремонтировали школы. Хотелось сказать вот о чем. Накануне учебного года я был в Мелитополе, встречался с учителями. Мне сказали, что 1 сентября на работу в школы выйдут 300–400 учителей. А вышли более 3 тысяч!

При этом школы ЛНР и ДНР уже работали по российским стандартам, обучали по нашим учебникам, и уровень образования там достаточно неплох. Херсонской и Запорожской областям труднее, там были явные проблемы. Мы делали замер вместе с Рособназдором в сентябре прошлого года. Детей там просто не учили. Учебники, по которым учили, разработаны на средства иностранных компаний. Антироссийская пропаганда — не только в учебниках истории, но и, например, в учебниках географии. Никаких фундаментальных знаний. Дети не знали ни биологию, ни химию...

У нас есть два основных центра повышения квалификации педагогов из новых регионов. Знаете, о чем спрашивают те, кто приезжает на переобучение? «А разве у вас учителя не ежегодно контракты получают, а потом всех увольняют?», «А почему в учебниках истории не

написано, что Европа, Америка и Украина — «плохие»? Нам так рассказывали...»

Министерство просвещения разработало учебник украинского языка для школьников. Зачем и для каких классов?

СЕРГЕЙ КРАВЦОВ: Сейчас учебник подготовлен для младших классов. К концу года планируем завершить подготовку учебного пособия для 5–9-х классов. Мы взяли советские учебники, где чистый украинский, адаптировали их вместе с коллегами, с методистами из ДНР, ЛНР.

ФИНАНСЫ В Банке России объяснили, почему дешевеет рубль

Потолок пробил

Роман Маркелов

Нынешнее ослабление рубля в первую очередь связано с сокращением выручки от экспорта и восстановлением импорта. Об этом рассказал зампред Банка России Алексей Заботкин. В дальнейшем ситуация должна по крайней мере выровняться, рассчитывают в ЦБ.

На прошлой неделе на биржевых торгах в моменте доллар стоил около 83 рублей, евро превысил отметку в 90 рублей, а юань — 12 рублей. За последнюю неделю доллар вырос к российской валюте на 3,53 рубля, а евро — на 4,7 рубля. В понедельник днем иностранные валюты тоже росли к рублю, но не драматично: доллар колебался возле отметки 82 рубля, евро — 89 рублей, следует из данных Московской биржи.

«Поступления экспортной выручки снизились, и это связано с тем, что экспортная выручка следует за объемами продаж и за ценой продаж с некоторым лагом. Потому что мы отгружаем товары сегодня, а экспортная выручка за них приходит через полтора, два или три месяца, просто так устроена технология расчетов», — заявил Заботкин на заседании рабочей группы в Госдуме (цитата по «РИА Новости»). По его словам, экспортная выручка начнет восстанавливаться после прохождения нижней точки, связанной с введением потолка цен на нефть, которую рынок сейчас и переживает. Одновременно восстанавливается и импорт, что играет не в пользу рубля.

ТЕНДЕНЦИЯ Выдача автомобильных кредитов сократилась на треть

Покатились вниз

Гульнара Вахитова

Автокредитование сильнее всех розничных сегментов кредитования просело из-за санкций — выдачи таких видов кредитов сократились в прошлом году более чем на треть. С российского рынка ушло большинство международных автокредиторов, дефицит машин усилился, параллельный импорт только начал набирать обороты. Опрошенные «РГ» эксперты и банки считают, что ситуация медленно восстанавливается, однако о возвращении показателей к уровню 2021 года речи не идет.

По данным Банка России, в прошлом году портфель автокредитов снизился на 3,7%, или на 47 млрд рублей, а выдачи сократились на 36%. В целом продажи автомобилей сократились на 58,8%, или на 979 тыс. штук, по сравнению с 2021 годом.

«В случае стабильной макроэкономической ситуации и отсутствия новых внешних шоков в сегменте автокредитования мы ожидаем некоторого ускорения темпов роста портфеля автокредитов (до 5%) в сравнении с прошлым годом, когда портфель сократился на 4%», — отметил замдиректора группы рейтингов финансовых институтов агентства НКР Егор Лопатин.

По его мнению, в этом году негативно на динамику сегмента продолжит сказываться дефицит новых автомобилей, а продление льготной ипотеки поможет подстегнуть рынок.

СПОРТ



Ян Непомнящий выиграл вторую партию матча за шахматную корону

РЕЗОНАНС Почему героиню публикации «РГ» лишили в Краснодаре гражданства

Бьют по паспорту

Татьяна Павловская, «Российская газета», Краснодарский край

Чиновничий рок буквально преследует Татьяну Захарову. В середине 2020 года она стала фигуранткой первого в ЮФО уголовного дела, возбужденного по новой, 207.1 статье УК РФ, предусматривающей ответственность за так называемые фейки. Пикантность ему придавало то, что возбуждено оно было по личному заявлению бывшего мэра Краснодара. Подрассказ об этой истории «РГ» рассказала в публикации «Фейк с ними» (см. «РГ» от 19.02.2023 года). А теперь выясняется, что ее незаконно лишили и российского гражданства. И об этом сюжете, вслед за забытым Аркадием Райкиным повторю, грубо говоря, сказать не решаюсь, а мягко говоря — нет слов.

Татьяна Захарова, напомним, — жена пограничника и мать двоих детей. Она родилась и выросла в городе Луганске, училась в Харькове, где и познакомилась с будущим мужем, российским офицером. Вместе с ним «служила» в Ингушетии, где получила свой первый российский паспорт. Затем молодая семья переехала на Кубань. Жили сначала в

Славянском, потом в Темрюкском районах края, а с 2005 года — в Краснодаре, где получили квартиру в Юбилейном микрорайоне города. Здесь супруга офицера, человек по природе неравнодушный, практически сразу включилась в общественную работу. В 2016 году жители избрали ее председателем «Общественного совета Юбилейного микрорайона», с 2017 года она уже член градостроительного совета при губернаторе края, а в течение последних двух лет активно работает в составе краевого Совета по правам человека...

Такова реальность. Однако у нас каждое ведомство иной раз становится государством в себе. И в нем, ты хоть лоб расшиби, ничего не добьешься.

— в мае 2021 года по достижении возраста 45 лет я подала документы для замены паспорта, — рассказывает она. — Согласно выданной мне инспектором ОВМ УМВД по Краснодару справке 24 мая должна была явиться за новым паспортом. Но не тут-то было. Потом сообщили, что документ я получу позже. Время шло...

ЗАЩИТА С развитием туризма может обостриться проблема клещевых инфекций

Взяли в клещи

Ирина Невинная

Почему впившегося клеща нужно удалить как можно быстрее, каков риск встретить опасный вирус на «безопасном» юге или в Европе и как защититься? На вопросы «РГ» ответила руководитель научной группы разработки новых методов диагностики природно-очаговых заболеваний ИЦНИИ Эпидемиологии Роспотребнадзора Людмила Карань

Каждую весну нам вновь напоминает про опасность клещевого энцефалита. Каков риск заразиться?

ЛЮДМИЛА КАРАНЬ: Ежегодно в России регистрируется около двух тысяч случаев клещевого энцефалита и несколько десятков смертей — чаще всего из-за позднего обращения за медицинской помощью. И еще 7–8 тысяч человек заражаются боррелиозом. В первые два года пандемии ситуация улучшилась — «помогли» карантинные, из-за которых люди меньше выезжали на природу. Но уже в прошлом сезоне мы вышли на прежний уровень заболеваемости. Природных очагов, то есть мест, где люди могут встретить инфицированных клещей, становится больше.

Австралийский доллар	54,7195	Бразильский реал	16,1295	Грузинский лари	32,2717	Египетский фунт*	26,4585	Катарский риял	22,4572	Новый туркменский манат	23,3555	Сербский динар**	75,9378	Узбекский сум***	71,7240	Швейцарский франк	90,3849
Азербайджанский манат	48,0848	Венгерский forint**	23,6043	Датская крона	12,0041	Индийская рупия**	99,2200	Киргизский сом**	93,5073	Норвежская крона*	77,6947	Сингапурский доллар	61,4617	Украинская гривна*	22,1282	Южноафриканский рэнд*	45,0195
Армянский драм**	21,0550	Вон Республики Корея***	61,9414	Дирхам ОАЭ	22,2572	Индонезийская рупия***	54,7039	Китайский юань*	11,8746	Польский злотый	18,9415	Таджикский сомони*	74,8991	Фунт стерлингов	101,7714	Японская иена**	61,6471
Белорусский рубль	27,6752	Вьетнамский донг****	34,6373	Доллар США	81,7441	Казахстанский тенге**	18,3690	Молдавский лей*	44,9937	Румынский лей	18,0810	Таиландский бат*	23,8482	Чешская крона*	38,1091		
Болгарский лев	45,6187	Гонконгский доллар	10,4285	Евро	89,1737	Канадский доллар	60,6500	Новозеландский доллар	51,5070	СДР	110,2025	Турецкая лира*	42,4631	Шведская крона*	78,5027		